سلسلة تمارين القوة و الحركات المستقيمة و المنحنية
التمرين الأول : [image: image1.wmf]v
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 تمثل الأشعة المبينة أدناه أشعة السرعات وأشعة التغير في السرعات لأربعة أجسام.
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صف حركة كل متحرك علما أن شعاع تغير السرعة ثابت.
التمرين الثاني : لدينا ثلاثة أجسام تتحرك  حركة مستقيمة  .  نمثل المخططات الثلاثة التالية 
1 -  ما هي طبيعة الحركة الموافقة لكل مخطط  ؟ علّل .    
 2 -عيّن  اللحظة التي  يتوقف فيها الجسم في الحركة الموافقة للمخطط (3) ،  ثم أحسب المسافة التي قطعها في المجال الزمني 
[image: image4.wmf][
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 .        

    3 -  في نفس اللحظة t = 0  تركنا  كرة صغيرة (a) تسقط من نقطة A  ، وقذفنا نحو الأعلى كرة أخرى مماثلة (b)  بسرعة شاقولية  طويلتها 
[image: image5.wmf]0

v

،مخطط السرعة لكل كرة موجود ضمن المخططات السابقة . حدد البيان الموافق لحركة كل كرة مع  التعليل.

التمرين الثالث: المنحنى  V = f(t) هو لجسم يتحرك وفق خط مستقيم 

1. عدد مراحل الحركة و عين مجالاتها الزمنية .
2. ما هي طبيعة حركة هذا الجسم؟
3. احسب المسافة المقطوعة بين t1 = 0 s و t2 = 4 s.
4. ما هي السرعة الابتدائية للمتحرك؟
5. في أي لحظة تنعدم سرعة المتحرك؟
6. هل يخضع المتحرك خلال حركته إلى قوى؟  إذا كان 
الجواب  نعم  . حدد اتجاهها.
7. إذا كان المتحرك في اللحظة t = 0 عند مبدأ الفواصل 
8. ما هي فاصلته عند اللحظة  t = 4 s؟
التمرين الرابع:  محمد وعلي  تلميذان من قسم 1 ع6 تحركا على طريق مستقيم من البيت إلى الثانوية وهم في شغف لدراسة الفيزياء . فوجدا زملاءهم قد مثلوا لهما مخططي الحركة . أنظر الشكلين أسفله ( من دون ترتيب ).
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1- بالنسبة لأي مرجع تنسب حركة هذين التلميذين ؟
2- بالنسبة لأي معلم تنسب حركة هذين التلميذين ؟
3- ما الفرق بين المرجع والمعلم ؟ 4-  ما ذا يسمى كل مخطط ؟
5- حدد أطوار الحركة لكل تلميذ . 6- تمثل الوثيقتان (1) و (2) المرفقتان نموذجا لحركة التلميذين على الترتيب . 
                                    أرفق كل تلميذ بمخطط حركته .         

7 - أحسب المسافة المقطوعة من طرف كل تلميذ . 
التمرين الخامس:
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التمرين السادس:
أ)-  الشكل المقابل يمثل تغير سرعة متحرك بدلالة الزمن
1- حدد أطوار الحركة مع تحديد طبيعة الحركة في كل طور (مع التعليل)
2- أحسب المسافة المقطوعة في كل طور؟
 3- استنتج المسافة الكلية.

ب)-  لدينا ثلاثة أجسام تتحرك  حركة مستقيمة، نمثل المخططات الثلاثة التالية:  : (المرفقة في الورقة ).
    1 -  ما هي طبيعة الحركة الموافقة للمخطط  (1)  ؟ علّل .

    2 -  عيّن  اللحظة التي  يتوقف فيها الجسم في الحركة الموافقة للمخطط (3) ، ثم أحسب المسافة التي قطعـــــــــــها في المجال الزمني 
[image: image8.wmf][
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    3 -  أحسب سرعة الجسم في الحركة الموافقة للمخطط (2) .

التمرين السابع:

 تترك كرية صغيرة  a في اللحظة t  من النقطة A وتقذف نحو الأعلى كرة أخرى مماثلة 
[image: image9.wmf](
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 تسقط من النقطة  
[image: image10.wmf](
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 ( الشكل -2) يمثل مخطط السرعة لكل كرة في نفس المعلم  ( الشكل-1 ) 
[image: image11.wmf]0
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 بسرعة ابتدائية طويلتها 
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1. ما هو البيان الذي يوافق الكرة 
 
[image: image13.wmf](
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 ؟علل. 
2. استنتج من البيان سرعة كل كرة
 عند اللحضة t=1.
3. في أي لحضة تتوقف الكرة 
[image: image14.wmf](
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وهي صاعدة ؟وماهي المسافة التي تكون 
قد قطعتها آنذاك؟

التمرين االثامن:
إليك الشكل المقابل يمثل تصوير متعاقب لسقوط كرية فلاذية على طاولة ملساء  أخذت خلال فترات زمنية  متساوية ومتعاقبة حيث أن سلم الرسم                               
1. حدد أطوار الحركة .
2. احسب السرعة اللحظية و التغير في السرعة خلال طوري الحركة المدونة في الجدول التالي :
	M7
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	التغير في السرعة  v(m/s)


3.ماذا نقول عن القوة المطبقة على الكرية خلال حركتها ؟

4.استنتج طبيعة الحركة في كل طور. 

5.ارسم المنحنى البياني للسرعة خلال أطوار الحركة 
[image: image15.wmf])
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6.احسب المسافة المقطوعة خلال طوري الحركة .

7.اشرح ماذا يحدث بعد مغادرة  الكرية سطح الطاولة ثم صف حركتها معتمدا
 مبدأ العطالة بعد تحليل الحركة وفق محورين متعامدين .


التمرين التاسع  :

جسم نعتبره نقطيا يتحرك بدون احتكاكات على مسار ABC  مكون من جزئين :

· الجزء (AB) : عبارة عن مستوى افقي أملس.

· الجزء (BC) : عبارة عن جزء من دائرة نصف قطرها R و مركزها O .
الشكل الموجود في الوثيقة المرفقة عبارة عن تصوير متعاقب لحركة الجسم خلال مجالات زمنية متعاقبة و متساوية قدرها 

( = 0,2 s  ، منذ مروره بالموضع A و حتى وصوله الى الموضع C .

1- حدد مراحل  الحركة مبينا طبيعة الحركة في كل مرحلة مع التعليل .

2- مثل على التصوير المتعاقب المواضع : A  ،  B  ،C   و  O  .
3- أوجد قيمة  R نصف قطر المسار الدائري  و ذلك اعتمادا على الشكل .
4- أوجد المدة الزمنية التي يستغرقها الجسم في كل مرحلة .
5- احسب السرعة اللحظية للجسم في الموضع M1 ، و مثلها باستعمال السلم التالي: 
6- مثل شعاع السرعة اللحظية في الموضع M3 ، مع التعليل .
7- علما أن قيمة  السرعة اللحظية للجسم في الموضع M5 هي v5=3 m. s-1، مثلها  باستعمال السلم التالي: 
8- استنتج تمثيل  شعاع تغير السرعة في الموضع M4 ،  و احسب طويلته مقدرة بوحدة ( m .s-1 ) .
9- ما هو المبدأ الهام في الفيزياء الذي يتحقق في الطور الأول (اذكر اسم المبدأ و نصه)؟
10 - يخضع الجسم الى تأثير قوة     خلال الطور الثاني :

أ- مثل هذه القوة في الموضع المناسب  مع التبرير .

ب- هل القوة    تمثل قوة جذ ب الأرض للجسم ؟ علل .


0.2











V(m/s)





6





5





� EMBED Equation.3 ���





9





4





2





5





10





الشكل 1





الشكل 2





� EMBED Equation.3  ���





الشكل4





الشكل3





� EMBED Equation.DSMT4  ���





t (s)





10





(





(





4





� EMBED Equation.DSMT4  ���





t (s)





10





v











(





� EMBED Equation.DSMT4  ���





t (s)





10





4





(





(





1





2





3





a





� EMBED Equation.3  ���(s)





الشكل -1





الشكل2





الشكل1





v





v





v





A





الشكل -2





b





V0





B





M0





الشكل 1





A





C





B





M7





M6





M5





M4





M3





M2





M1





t(s)





� EMBED Equation.3  ���





1cm        10cm



































2





1cm                       2,5  m .s-1





1cm                           2,5  m .s-1





F





F





M8





M7





M6





M5





M4





M3





M2





M1





M0





2





 1cm                        0,4 m       





1








3

_1287584756.unknown

_1349455867.unknown

_1415292688.unknown

_1415292689.unknown

_1349455950.unknown

_1349461867.unknown

_1288767161.unknown

_1288766179.unknown

_1261534961.unknown

_1261535308.unknown

_1261536795.unknown

_1261536827.unknown

_1261535099.unknown

_1261533452.unknown

_1261534902.unknown

_1261528927.unknown

